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Exercice 1 : 
 
Soit 𝑝(𝑥) = 4𝑥4 − 12𝑥3 − 25𝑥2 + 27𝑥 + 36. 

1) Calculer 𝑝(−1). En déduire qu’il existe un polynôme 𝑄 tel que 𝑝(𝑥) = (𝑥 + 1)𝑄(𝑥). 
Déterminer 𝑄(𝑥). 

2) Calculer 𝑄(4). En déduire une factorisation de 𝑄(𝑥) puis celle de 𝑝(𝑥). 
 
Exercice 2 :  
 
On considère le polynôme 𝑝 définie par 𝑝(𝑥) = −2𝑥3 − 𝑥2 + 7𝑥 + 6. 

1) Calculer 𝑝 (−
3

2
). 

2) Factoriser le polynôme 𝑝(𝑥).  
 

Exercice 3 : 
 

1) Soit 𝑝(𝑥) = −3𝑥3 + (4 + 3𝑎)𝑥2 − (4𝑎 + 1)𝑥 + 𝑎  ;   𝑎 ∈ 𝑅 
a) Montrer qu’il existe un polynôme 𝑄 tel que pour tout réel 𝑝(𝑥) = (𝑥 − 𝑎)𝑄(𝑥). 
b) En déduire une factorisation de 𝑝(𝑥). 

2) Soit (𝑥) = 𝑥5 + 𝑎𝑥4 + 𝑏 , 𝑎 et 𝑏 sont des réels. 
Trouver 𝑎 et 𝑏 pour qu’il existe un polynôme 𝑔 vérifiant 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)2𝑔(𝑥). 

 
Exercice 4 : 
 

1) Déterminer les réels 𝑎 et 𝑏 pour que le polynôme 𝑝(𝑥) = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 − 8𝑥 + 𝑏 soit 
divisible par (𝑥 + 1)(𝑥 − 3). 

2) Déterminer un polynôme du second degré divisible par 𝑥 − 2 et par 𝑥 + 1 et dont le 
reste de la division par 𝑥 − 1 soit 5. 

 
Exercice 5 : 
 
Résoudre dans 𝑅 : 

 1)√𝑥2 + 𝑥 = 2𝑥 − 1  ;   2)√𝑥 − 1 = 2(𝑥 − 4)  ;   3)𝑥 + √𝑥 − 1 ≥ 3  ;   4)√𝑥2 − 2𝑥 ≤ 𝑥 − 2 

 5) √2𝑥2 + 5𝑥 − 7 < 3 − 𝑥   ;   6) √𝑥 + 1 + √𝑥 + 2 = 3   ;    7) 𝑥4 − 11𝑥2 + 1 = 0 

 8) (𝑥2 − 5𝑥)2 = 𝑥2 − 5𝑥 + 42   ;    9) 
𝑥3+2𝑥2−𝑥−2

𝑥4+5𝑥2−6
≤ 0   ;    10) 𝑥4 − 2𝑥2 − 11 > 0 

 
Exercice 6 : 
 
Résoudre dans 𝑅 les équations et inéquations suivantes : 

 𝑎) √−𝑥 + 1 + √𝑥 + 3 = 2   ;    𝑏) √𝑥2 + 𝑥 + 1 = 3𝑥 − 1   ;    𝑐) √2𝑥 + 3 − √𝑥 + 2 = 0 

 𝑑) √−𝑥2 + 3𝑥 − 2 ≥ 𝑥 − 1   ;    𝑒) √𝑥2 + 5𝑥 − 6 ≥ |2𝑥 + 1|   ;    𝑓) 2𝑥 − √𝑥 − 1 < 0 
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 𝑔) √2𝑥 + 1 − √𝑥 + 2 > 0   ;    ℎ) √𝑥 + 7 − √𝑥 − 2 > 1   ;    𝑖) 𝑥 + √2𝑥 + 2 ≤ 4 
 
Exercice 7 : 
 
Résoudre dans 𝑅3 les systèmes suivants : 

 𝑎) {
𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 = 15
3𝑥 + 4𝑦 + 𝑧 = 17

−2𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 10
}    ;    𝑏) {

𝑥 − 3𝑦 + 2𝑧 = 0
3𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 6
𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 2

}   ;    𝑐) {
𝑥 + 𝑦 + 4𝑧 = 15

3𝑥 + 4𝑦 + 𝑧 = 17
−2𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 10

} 

  
  


